

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

Съезд заслушал, обсудил и единогласно одобрил доклад Председателя Совета Министров СССР тов. Косыгина А. Н. о «Директивах XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы».

8 апреля 1971 года состоялся I Пленум ЦК КПСС, избранного XXIV съездом

9 апреля 1971 года съезд закончил свою работу.



В Кремлевском Дворце съездов.

Фотохроника. ТАСС.

КОМСОМОЛЬЦЫ ИНСТИТУТА РАПОРТУЮТ КОНФЕРЕНЦИИ

МАТЕМАТИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ

Большая работа проведена по распространению политической литературы на математическом факультете. 870 книг — произведений В. И. Ленина — пополнили личные библиотечки комсомольцев нашего факультета.

ФИЗИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ

Большая работа проведена коммунистами и комсомольцами нашего факультета по профориентации городских и сельских школьников. В школах города и области было прочитано 45 лекций.

В 1970 году наш факультет в соревнованиях на первенство института занял II место и получил ценный подарок.

Отлично выступила мужская команда баскетболистов. Она заняла I место и была награждена дипломом I степени. Студентка I курса Зверева заняла I место в личном зачете по лыжам.

ИСТОРИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ

Шефскую работу ведут комсомольцы факультета в школах города. А. Петров (I курс) руководит археологическим кружком в школе № 45, А. Дианов (I курс) ведет кружок военного искусства. По направлению факультетского бюро в школе-интернате № 45 работает 20 вожатых. Комсомольцы ведут успешную и нужную работу с трудновоспитываемыми. Продолжает свою работу исторический клуб для старшеклассников «Сфинкс» в школе № 6. Руководят клубом студенты 3 курса В. Шипилин, С. Котова.

Комсомольцы факультета принимают участие в спортивной жизни института. Команда юношеской волейболистов заняла I место по институту. Шахматисты заняли общезачетное III место.

ХУДОЖЕСТВЕННО-ГРАФИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ

В течение года студентами-лекторами худографа было прочитано 113 лекций об искусстве. В лекторской группе работало 20 человек.

Студентами 1, 2, 3 курсов было оформлено 50 сельских школ.

ГОРДИМСЯ КОМСОРГОМ

Недавно в нашей группе проходило отчетно-выборное комсомольское собрание. Комсомольцы единогласно проголосовали за то, чтобы комсортром группы осталась Ольга Иванова. Доброй, отзывчивой, готовой всегда помочь — такой мы знаем Ольгу сейчас, такой она была всегда, с первых дней нашей дружбы.

Мы узнали Ольгу на уборочной. Многое было не устроено, надо былоходить, требовать, добывать. Оля вставала рано, ходила, требовала и много добивалась. Мы ее уважали, да и не только мы — уважали ее и взрослые, пожилые люди, с которыми ей приходилось встречаться. Это уважение к Ольге возросло сейчас, в институте, где она по-прежнему строгая, и веселая, и добрая. К ней можно запросто подойти с любым вопросом — она всегда откликнется, поможет. Хороший это комсорт. Подтверждением этому служит организация Ленинского зачета, которой Оля занималась долго и кропотливо. За чет прошел интересно, а доклад, сделанный Олей вначале, приняли с большим вниманием.

Оле зачет поставили единогласно, без обсуждения. Мы гордимся своим комсортром.

Комсомольцы 25 группы филологического факультета,

На снимке В. Дроздова: идет Ленинский зачет в 33 группе математического факультета (комсорт Галия Никулина).



Комсорт — прежний

Студенты 11 группы исторического факультета задержались после лекций: отчетно-выборное собрание, выборы в комсорт.

Но как только на собрании был поставлен этот вопрос, все дружно закричали: «Никаких перевыборов! Валю оставить!»

Молодость

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФСОЮЗНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ, КОМИТЕТА ВЛКСМ И РЕКТОРА ОГПИ им. А. М. ГОРЬКОГО

№ 13 (226)

Суббота, 10 апреля 1971 года

Цена 1 коп.

Год издания VII

НАША ГРУППА — ЛУЧШАЯ

29 марта прошло отчетно-выборное комсомольское собрание физического факультета. На собрании был подведен итог работы комсомольской организации. Наша 12 группа была признана одной из лучших на факультете. В группе было проявлено много интересных дел. Среди них: диспуты, беседы, походы в кино, театры. Каждый комсомолец нашей группы подписался на одно из централь-

ных или областных комсомольских изданий.

Каждый комсомолец является участником Ленинского зачета «Мы дадут Ленину и партии верны», принимает активное участие в всесоюзном движении «Комсомол — сельской школе».

Ленинский зачет в нашей группешел больше двух часов. Товарищи высказывали свое мнение о каждом. Говорили об ус-

певаемости, об участии в общественной работе.

Ленинский зачет помог нам узнать друг друга. И это не слова, инициатором многих дел является Таня Торовчик. Она хорошо учится, готова прийти товарищу на помощь. Большую помощь комсогрупу оказывают активисты группы: Филоненко, Соловьев, Командирова и др.

Группа студентов.

Серьезный разговор

«Товарищи комсомольцы! Поздравляю вас с началом сдачи Ленинского зачета, посвященного XXIV съезду партии...», — так начался Ленинский зачет в 24 группе филфака.

Торжественную обстановку подчеркивало обилие цветов. За столом, покрытым красной скатертью, почетный президент, Антонов В. П., присвоено звание «Мастер спорта СССР по радиоспорту».

Поздравляла товарища В. Антонова с высоким спортивным званием.

РЕКТОРАТ, ПАРТКОМ, КАФЕДРА ФИЗВОСПИТАНИЯ, СПОРТКЛУБ ИНСТИТУТА.



Комсомольская жизнь

Тринадцати комсомольцам Ленинский зачет поставили сразу. Приятно, что за прошедший год они заметно выросли, многому научились. Девять комсомольцев получили зачет после обсуждения. Шел откровенный и принципиальный разговор. Говорили о хорошем и о том, что мешает нам жить интересно.

Мы строим светлое коммунистическое завтра по заветам друга и наставника молодежи В. И. Ленина. Его бессмертная речь на III съезде комсомола дает нам урок сегодня. И каждый подумал, как выполняет он Ленинский завет «Учиться».

Комсомольцы рассказали о своих делах, поделились планами будущей работы. И никто не заметил, как торжественная часть собрания перешла в дружескую беседу.

Наш разговор удивительно сблизил группу, помог каждому сделать важные выводы.

24 ГРУППА ФИЛФАКА.

взглядом. С таким комсогром не скучишься.

Когда в нашей группе проводился Ленинский зачет, о Вале даже вопрос не стоял. «Конечно, поставить!», «Да здесь и говорить не о чем», раздавались голоса. Пожалуй, нельзя выразить словами, за что мы любим своего комсогора. Да и ни к чему здесь слова. Просто нам здорово везло.

Всего полгода мы учимся в институте, а в группе сложился дружный коллектив, готов-

ый взяться за любое дело, и в этом большая заслуга комсогора.

Валя — умелый организатор, инициатор многих интересных вечеров в группе, каждому комсомольцу она поможет найти дело по душе.

Группа занимает одно из первых мест на факультете по общественной работе. И мы очень рады, что Валю Андрющенко выбрали в состав бюро ВЛКСМ исторического факультета.

Комсомольцы 11 группы.

ПРИВЕТ ДЕЛЕГАТАМ КОМСОМОЛЬСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ!



В 1970—1971 учебном году в 41 научном кружке занимается около 500 студентов. На всех факультетах работают кружки, соответствующие профилю факультета.

В институте для учащихся школ города создано научное ученическое общество, организована школа физиков, школа математиков, малый филфак, где студенты принимают участие в работе научных ученических кружков. На историческом факультете первокурсники А. Петров и А. Дианов ведут кружки в школах по месту жительства. В школах № 16 и № 14 студенты фран-

Н С О, какое оно есть

цузского отделения преподают иностранный язык на общественных началах.

Хорошо ведется научная работа на математическом факультете (научный сектор В. Татаренко) и на историческом факультете (научный сектор И. Барынкин).

Как и в прошлом году, нет работы на ХГФ. Беда в том, что на факультете идет постоянная смена руководителей НСО. На филологическом фа-

культете также не налажена научная работа, поскольку научным сектором там руководила первокурсница, а помощи со стороны комитета комсомола факультета ей не оказали. Нет помощи студентам и со стороны преподавателей. Многие кружки не работают из-за отсутствия руководителей. На факультете нет научных кураторов, которые бы помогали студентам в научной работе, недостаточно привлекаются к работе научных кружков первокурсники.

На будущее совету НСО хотелось бы пожелать больше ответственности и инициативы. Не получится серьезной работы, если комсомольцам не будет постоянной помощи от преподавателей.

В следующем учебном году хорошо было бы провести турниры по специальностям и сразу, с начала года, приобщить к научной работе первокурсников.

СОВЕТ НСО ИНСТИТУТА.

СТАРТ МАКАРЕНКОВЦЕВ

В нашем институте впервые начали свою работу дружина макаренковцев. Студенты активно включились в эту трудную, но интересную работу. Всего в институте 794 макаренковца. Лучше всех свою работу начали естественно-географический факультет (командир Галина Кучинская) и физический факультет (командир Николай Филионенко). Каждый студент этих факультетов — макаренковец. Хорошо проходят дежурства дружинников.

Хорошо взялись за дело студентки математического факультета — Лена Григорьева и Люда Груздева. Лена и Люда шефствуют над трудновоспитуемыми школы № 123.

Слабо налажена работа у факультета иностранных языков и очень плохо у историков. Они даже считают ненужным ходить на заседания штаба.

ШТАБ ДРУЖИНЫ.

ТВОЕ РАБОЧЕЕ ВРЕМЯ

КОЛЛЕКТИВ — СИЛА

часто оказываются виновниками собраний группы, пусть даже коротеньких, но посвященных именно им. Группа назначает и сроки ликвидации задолженностей. А те, кому трудно заниматься, постоянно получают консультации товарищей и на занятиях и при подготовке дома. 13 группа дружно готовилась к проведению коллоквиума по алгебре, задуманного преподавателем М. И. Редьковым и Г. П. Сидоровой в виде КВН между 13 и 19-б группами. Победила 13 группа.

Группа активно задает вопросы и на практических занятиях и на лекциях. Хочется надеяться, что группа придет к началу сессии, не имея ни одной задолженности, и с хорошими знаниями.

Л. Т. ОПАЧАНОВА,
куратор 13 группы матфака.

КОРОТКО

В течение недели все факультеты института демонстрировали таланты на смотрах художественной самодеятельности. Подробности об итогах смотра читайте в следующем номере.



(Продолжение. Нач. в № 11).

Доктор технических наук, профессор Клавдия Васильев-

АЛГОРИТМ ЖИЗНЕЛЮБИЯ

на Топчиева в свое время была прекрасной спортсменкой, успешно выступала в соревнованиях по легкой атлетике, входила в сборные страны по волейболу и баскетболу. Она носит почетное спортивное звание — мастер спорта. Рекорды, установленные К. В. Топчиевой, на многие годы прописались в МГУ. Она была уже профессором, ее результаты еще оставались лучшими. Труд учченого требует большого физического и нервного напряжения. И запас прочности, полученный в спортивной юности, помогал Клавдии Васильевне оставаться энергичной, жизнерадостной.

Мне импонируют люди увлеченные, влюбленные в науку. Я приветствую студентов, которые уже в годы учебы стремятся к самостоятельности, к поиску.

Не берусь утверждать, что творческая активность учащегося зависит от его физических данных, однако люди крепкие, здоровые меньше утомляются, более работоспособны, а следовательно, более активны. И нужно стремиться к гармоническому сочетанию науки, учебы и спорта. Конечно, это несложно, но вполне возможно. Воспитанница МГУ, кандидат биологических наук, преподаватель Елена Петушкиова в 1968 году успешно выступила на Олимпиаде в Мехико по кон-

В ЗАБЫТОМ ДОМЕ

По горячим следам

культе также не налажена научная работа, поскольку научным сектором там руководила первокурсница, а помощи со стороны комитета комсомола факультета ей не оказали.

Нет помощи студентам и со стороны преподавателей. Многие кружки не работают из-за отсутствия руководителей. На факультете нет научных кураторов, которые бы помогали студентам в научной работе, недостаточно привлекаются к работе научных кружков первокурсники.

На будущее совету НСО хотелось бы пожелать больше ответственности и инициативы. Не получится серьезной работы, если комсомольцам не будет постоянной помощи от преподавателей.

В следующем учебном году хорошо было бы провести турниры по специальностям и сразу, с начала года, приобщить к научной работе первокурсников.

СОВЕТ НСО ИНСТИТУТА.

В ЕДЕМ ШЕФСКУЮ РАБОТУ



Работа пионерско-шефского сектора физического факультета началась в первых числах сентября. Наташа Каравай сумела увлечь этой работой ребят. Сейчас мы шефствуем над Дробышевской средней школой, школой № 66 и детской комнатой милиции Центрального района. Особено охотно студенты работают в детской комнате милиции и в дружине макаренковцев, где у нас насчитывается 90 человек.

В школе № 66 мы организовали ЮДМ, где работают макаренковцы. Там же работает кружок красных следопытов по двум направлениям: летописи пионерской организации Омской области и подготовка материалов о заслуженных учителях РСФСР в Омской области.

В Дробышевскую школу мы посыпаем разработки пионерских сборов, вечеров отдыха, политическую литературу, приборы. Ездим туда с агитбригадой.

Недавно мы получили письмо от комсомольцев Павлоградской средней школы № 2, в котором они просят взять шефство над школой. Комсомольцы нашего факультета с радостью приняли эту просьбу. Хочется верить, что с таким же воодушевлением студенты будут работать дальше.

Четыре года я прихожу в этот старый дом на встречу с друзьями. Четыре года до этого я каждый день бывала здесь на лекции. Он мне дорог, незапятый на вид, двухэтажный «старый» корпус недавно отремонтирован.

Он по-особому уютен, там могут быть уютны только старенькие, тесные, но обитые квартиры. В этих двух этажах была сосредоточена наша надежда и радость, наши горе и разочарование. И вот четыре года я, работая в институте, только в «новом» корпусе, заглядываю сюда с трепетом надежды: а вдруг кто-нибудь из сокурсников завернулся по пути.

Но все реже попадаются родные лица. И самое горьчительное, что выпускники, в последние два года пришедшие на встречи, можно сосчитать, даже если умеешь считать только до пятидесяти.

Помнится, в первый год встречи учительница Света Карнаухова влетела в аудиторию, где собирались выпускники, и, едва поздоровавшись, бросилась к методисту З. Ф. Ульченко с профессиональными вопросами.

Еще через год Света и девочки ее выпусксы приподнесли сюрприз: специальный выпуск из курсовых газет, в которой все годы учебы сотрудничали. Но тогда на встрече было больше тридцати человек.

А сегодня нет ни Светы, ни З. Ф. Ульченко, нет многих и многих преподавателей и бывших студентов. И проще сказать, что есть. Есть трое учителей выпускса 1961 года, есть доцент Б. А. Дмитриев и еще двое преподавателей, выпускников 50-х годов, декан факультета и человек 6—7, окончивших филфак после нас, в 1968—1970. И мы. Нас четверо, Оля Миронинова. Она всегда бывает на наших встречах. Зоя Мельникова, я и Зоин муж, Саша, Саша — наш активный болельщик. Четыре года он болел за Зою и всю ее группу на каждом экзамене, не хуже нас знает всех наших преподавателей, их имена и повадки. Подозреваю, что он и все наши выпускники филологические преудоступости изучил заодно с группой. И на вечер пришел, как и мы, надеясь встретить знакомые лица, так что он почти наш выпускник.

Это от 150 человек. И малюсенькая горсточка людей, свободно разместившихся в тесном кабинете литературы, — это все, кто захотел прийти от нескольких тысяч выпускников факультета.

Нам не было скучно вместе. И все-таки очень горько, что нас так мало. А между тем на вечер знали (должны были знать) многие. О временах проведения его было объявлено по радио, во многие школы посланы приглашения. Не пришли даже городские учителя, хотя их много.

Я не могу оправдывать своих товарищниц. Да их, наверное, и не надо оправдывать, они достойны сожаления, ибо всякий человек, не умеющий испытывать таких хороших человеческих чувств, как благодарность, дружба, потребность общения с друзьями, очень беден. Но важна и другая сторона дела. Почему на матфаке из 120 выпускников 1970 года на вечер встречи пришло больше половины? А у филологов, естественников, историков — так мало. Думается, этот вопрос должен очень занимать факультетские комсомольские организации. Ведь на филфаке наибольшую часть организационной работы выполняла кафедра литературы. А должен был комитет ВЛКСМ. Потом что подготовка к вечеру встречи, привлечение к ней студентов всех курсов — это то дело, которое входит в графу планов «профессиональная направленность». Как привлечь студента осмысленную любовь к избранной им профессии педагога? Маски разных путей и среди них встреча с выпускниками, вчерашними студентами, рассказы которых всегда бывают убедительнее десяти лекций. Стало быть, к подготовке вечера встречи надо отнести с полной серьезностью.

Почему же математики собрались на встречи почти целым курсом? На факультете есть хорошая традиция: на последнем звонке выпускники назначают день встречи. Помнят об этом дне, а на студентах третьего и в особенности четвертого курса лежит персональная ответственность за предупреждение о дне встречи выпускников. Судя по итогам встреч, такая система себя оправдывает.

Думается, что было бы не плохо при комитете комсомола факультетов создать сектор связи с выпускниками. Обязанности его должны быть шире, чем рассылка открыток с привлечением на вечер встречи. При активной работе этого сектора факультет постоянно будет в курсе работы выпускников, студенты через газету познакомятся с первыми самостоятельными шагами молодых учителей, с их творческим ростом. Это поднимет ответственность и самих учителей, возможно, прежде чем не ехать по месту назначения, они крепко задумаются. Естественно, что руководитель сектора должен присутствовать и на распределении.

Хорошо было бы, если бы комсомольская конференция в числе многих обсудила и этот вопрос.

С. МАМАЕВА.

ли многие воспитанники университета. Только на двух последних играх спортивную часть страны защищали В. Кузнецова, Б. Попов, О. Фотин, Г. Бухарина, Л. Ильин, Л. Осинов, В. Васин, Г. Степанова и другие.

Студенческая команда ватерполистов прошлом году на Всемирной Универсиаде в труднейшей борьбе выиграла звание чемиона. И мы гордимся, что именно наши воспитанники стали сильнейшими среди своих сверстников.

И. Г. ПЕТРОВСКИЙ,
ректор Московского
государственного
университета,
академик.

(Газета «Советский спорт»
за 12 марта 1971 года).

За редактора А. ИПАТОВА.



(Продолжение. Нач. в № 11).

Доктор технических наук, профессор Клавдия Васильев-

ПД06605

Адрес редакции: г. Омск, Партизанская, 4-я, комн. 205, тел. 2-37-42. Тип. изд-ва «Омская правда». Тираж 1000. Заказ 3578.